

# MATKY DĚLAJÍ TOTO!

Když děti kašlou, mažou Musterole na krku a na prsou.

Není řečeno jak přenasy se mohou vyvinout v chřipku, neb hář a pak jak jeste již, máte-li nádobku Musterole doma po ruce, abyste mohli mít okamžitou lehu. Nedělá puchýřů.

Jakožto první pomoc a jistá úleva, Musterole je znamenitá. Tisíce matek te



**SPOLEČNOST PRO PĚSTOVÁNÍ SLOVANSKÉHO STUDIA.**

V červenci minulého roku sešel se v Clevelandu, O., jistý počet osobností, majících zájem na slovanských věcech a usnesli se založit vědeckou a uměleckou společnost, jejíž oblast působnosti by se prostírala na celé Spojené Státy a měla za hlavní účel pěstování všech slovanských, šíření znalosti o Slovanstvu v americké veřejnosti a nabádání k učení se slovanským jazykům. Společnost přijala jméno "Society for the Advancement of Slavish Study" (Společnost pro pěstování slovanského studia).

### Zastavte svědění svrabu

Nezdeji na tom jak často jste zkoušeli a sklamaní se přes to můžete zastavit, svrbění a pálení svrabu, rychle použitím trochu zemo od kteréhokoliv drobnosti za 35c. Zvláštní velké láhev za \$1.00. Léčební počíná od okamžiku, kdy se zemo používá. V krátkém čase obvykle, v několika stoposvrabu, vyzraje léčení úplně, po čase v po podlahy nemoci kůže zmizí. Pro vyčištění kůže a uvedení jí do rvy zdravého stavu používejte vždy zemo není to prázdná náplast a nemechává skvrn po sobě. Když jiné pokusy zklamávají, zůstává tento prostředek spolehlivým a veškeré kožní nemoci.

kurátor Národního muzea Spojených Států ve Washingtoně: A. Hyberger, profesor češtiny a ruštiny na kolleji Coe; G. Jones, profesor angličtiny na státní universitě v Nebrasee; V. J. Louček, profesor slovanských jazyků na kolleji Baldwin-Wallace; F. Pápal, profesor na universitě Pardubae; P. R. Radoslajevič, profesor na universitě státu New Yorku; Leo Zelenka Lerando, profesor na universitě státu Ohio v Columbus, O., a jini.

Společnost bude konati svá výroční shromáždění na vyukažících amerických universitách, jako to činí jiné přední vědecké společnosti. Při těchto schůzích budou účastníci přednášeti na námty Slovanstva se týkající a bude pracováno na dalších podmínkách ve prospěch účelu, který má Společnost za svůj vlastní. Bude pečovat o vydávání spisů, pomáhající k udržování zájmu o slovanské řeči, i širších znalostí o Slovanstvu, jeho umění, písemnictví a vzdělanosti mezi Američany neslovanského původu. Zejména si však za úkol vzala společnost nabádati k zavádění studií slovanských řeči na předních učelích této země. Zve všechny občany, muže i ženy dobré vůle k součinnosti. Důležitost těchto podniků jest všeobecně uznávána vevovatelelskými kruhy v Americe, mezi nimi i muži neslovanského původu, kteří uznávají nutnost práce v tomto směru.

Ovoce své činnosti bude Společnost ukládati v publikacích, vydávaných třikrát, nebo čtyřikrát ročně, jež budou obsahovati články jednak vědecké, jednak přednášky, pronesené při výročních schůzích Společnosti, posudky o nových knihách, týkajících se slovanských věcí, články o slovanském umění i vzdělanosti a postupu slovanského studia v této zemi.

Úkol této společnosti může být usnadněn hojným přispováváním za její členy. Poplatek obnáší \$1 ročně a členové obdrží zdarma vydávané publikace. Přiblašky možno neiniti u kteréhokoliv členu společnosti a přijímá je hlavně profesor Leo Zelenka Lerando, Ohio State University, Columbus, Ohio.

### Český major v boji o úřad.

Cleveland, O. — Šedesát příslušníků nedávno utvořené obce Willow pokusilo se vniknouti do radnice v Newburgh Heights, ale nepodařilo. V radnici našli nanyora Linka, tři policisty a známý ho-

šet jiných občanů, přichystaných k zápasu. Na dřevích každý pak smohl si přečísti Linkovu proklamaci, v které oznamováno, že radnice obce Newburgh Heights majetkem této zůstane a s ní i jiný majetek, mající cenu dvanácti milionů dollarů. Poněvadž násilím sotva by byli něčeho trvalého dokázali, rozhodli se držeti protestní schůzi v nedalekém hostině, kde se dohodli zakročit proti Linkovi soudně. Podobně předvezlí pojal však také p. Liněk a celá věc bude míti tedy soudní dohr. Spor v Newburgh Heights jest veden již delší dobu. 10. prosince část obce se odtrhla a utvořila obce samostatnou, jež pokřtěna Willow. Poněvadž však příslušníci její prohlásili za svůj majetek odváděna a v důsledku toho úřad notu dvanáct millionů, mayor Liněk byl by se oetl takřka bez jakéhokoliv pramene příjmu. Nebylo by mu zbylo nic, z čeho je daň odváděna a v důsledku toho úřad jeho byl by býval pouze čestným sie, ale prázdňým titulem. Nezmá proto oprávněnost požadavků mužů willowských a když tyto večera chtěli vzíti radnici útokem, shledali, že p. Liněk byl důkladně připraven, aby jej odrazil.

### ST. PAUL, MINN.

Z New Yorku došla nás pohlednice od st. paulských dobrovolníků u československé armády s přátelským pozdravem. Všem platí srdečný náš dík.

Městský školozorec E. C. Hartwell klade v bednovém svém úřední bulletinu zvláštní důraz na postavení učitelských sil na školách v přítomné době a rozhodně si nepřejíe aby kdo zastával učitelství v zemi nad náš učitelský sbor. Jestli ale je někdo ve spojení s našim školním systémem, jenž není srdeem i duši oddán moenému zápasu, který se vede na svržení německé autokracie, pak je to na takovém jednotlivci, aby ihned přerušil svoje spojení s našim školstvem. S ohledem na anonymní dopisy, v nichž se poukazuje na nevlástecké stanovisko některých učitelů, dále praví: Vzdělavaeí odbor, třeba že nebere žádný ohled na zbabělé klepy a anonymní dopisy, nebude trpěti žádného učitele v učitelském sboru, o jehož vlasteneckém smýšlení stává zjevna nějaká pochybnost. Žijeme v době, kdy každý má konati svoji vlasteneckou povinnost a kdo by tak nečinil, ten není ho-

den výhod jaké veliká, vldná a svobodná tato země každému poskytuje.

Hospodský M. J. Carr, předseda Sdružení obchd. lkéry v drobném v St. Paul žádá o to, aby hostiněm byla dána jistá lhůta na zavření hospod, jestli státní bezpečnostní komise zanáš se úmyslem na zavedení válečné prohibice v Minnesotě. Carr uvádí, že je mnoho hostinských, kteří mají nložné velké peníze ve své živnosti a že by nebylo spravedlivým, kdyby jim nebyla dána příležitost, aby svoje zásoby mohli rozprodati. Žádná schůze nebyla posud svolána, na níž by sdružení o situaci pojednávalo.

Okresní radnice, v níž se nalézají též městské úřady, musí být zvětšena, aby mohla vyhovovati úředním požadavkům a návrhy jsou čiměny na stavbu dalších čtyřech nebo pěti posehodi. Se strany více úředníků vede se stížnost na naprostý nedostatek místa a mnoho peněz se utráčí každým rokem na různé přídavky.

Rok 1917 vykazuje 5,080 narození v St. Paul, jež je nejmenší počet za posledni čtyři roky.

Sekr. státu Julius Schmahl jest toho náhledu, že odvlečení mužů, kteří se nalézají za hranicemi státu, nemohou odezdati svoje hlasy v letošních volbách, jako se stalo před dvěma roky, kdy státní zákonodárna, svolána ke zvláštnímu zasedání, oprávněna k hlasování mimemosotské vojny, dleí tou dobou na mexickém pomezí.

D. W. Lawler, bývalý mayor města, ohlásil, že chce věnovati všechny svůj volný čas přednáškám na loyálních schůzích a zároveň působiti k tomu, aby pouze veskrz loyální kandidáti byli voleni do veřejných úřadů, bez rozdílu politické stranictví. Za takové kandidáty pokládá guvernér státu Burnquista, sekretáře státu Julius Schmahl a senátora Knute Nelsona.

Osm socialistů odsouzeno bylo soudeem Boothem u vládního krajského soudu v St. Paul na 8 měsíců do vězení za to, že se nedostavili k vojenskému zápisu. Jsou to; A. W. Carlson, F. E. Carlson, Richard Carlson, Edw. Harty, Cal. Johnson, G. Johnson, Axel Lund, Robert Cohen, Morris Kamen, Wm. Troessler a Niek. Ungar.

Na počest narození sl. M. Šístkové uspořádaly její přítelkyně v sobotu v domě jejích rodičů na Čtrnácté a William ul. domácí zábavu, které súčasili se následující dámy a pánové: Pánové: Frank Brázdla, Bernard O'Grady, William Smith, Charles Phillips, Hans Christensen, Orville Barber, Vláda Honda. Slečny: Alyce Archer, Jennie Pease, Josephine Vogltanz, Antonia Brazda, Mary Michka, Mary Woodward, Emie Šístek. Pan a paní Joe Brych.

Zábava byla všeobecná a trvala až do půlnoci, kdy se mladí lidé rozešli do svých domovů.

Váš grocerista vám dodá **Bevo** A BEVERAGE. Okusil jste je v restauracích a v jiných místech — nyní pak si přejete, aby se i vaše rodina a hosté k vám pro tu samou rozkoš připojili. To je právě jedna radost při prodávání BEVO — když totiž uslyšíte své hosty se vysloviti, jak je dobré — potom naslouchat jejich divotám, co to vlastně jest. Pakli nespatříte láhev, všichni se budou shodovat na tom, že je to něco jiného — kdyby ale láhev uviděli, každý se jinak o jeho dobrotě vyjádří. BEVO jest výživné — pomoci pasteurizování a sterilizování čisté — neopojné, zdravé a důkladně očištěné. POZNÁMKA — BEVO má býti prodáváno studené. BEVO — je po celý rok mírný nápoj. Obdržíte BEVO v hostiněch, restauracích, groceriích a depart. obchodech, v lékárnách, na výletních místech, v parcích, všude kde mají soda fontány, v jídelních kárách, na parolich a jiných místech, kde se obcerstvující nápoje prodávají. Sřetez se náhražek — nechte si láhev u své přítomnosti otevřít. BEVO se prodává v lahvích pouze — a je lahvováno výhradne ANHEUSER-BUSCH ST. LOUIS.

### OMAHA, NEB.

PODROBIL SE OPERACI. Pan J. V. Mašek, strojový sazeč, zaměstnaný v našem závodě, nalézal se po posledních několika dnech na seznamu nemocných a v pondělí podrobil se v nemocnici sv. Josefa operaci na vnitřní nádor, kterou provedl Dr. G. Šimánek. Bude to vyžadovati několika dní, než pan Mašek bude se moci věnovati opětne zaměstnání. Přejeme mu ze srdce plně pozdravení v době nejbližší.

### PŘEKVAPENKA.

Na počest narození sl. M. Šístkové uspořádaly její přítelkyně v sobotu v domě jejích rodičů na Čtrnácté a William ul. domácí zábavu, které súčasili se následující dámy a pánové: Pánové: Frank Brázdla, Bernard O'Grady, William Smith, Charles Phillips, Hans Christensen, Orville Barber, Vláda Honda. Slečny: Alyce Archer, Jennie Pease, Josephine Vogltanz, Antonia Brazda, Mary Michka, Mary Woodward, Emie Šístek. Pan a paní Joe Brych.

### KE STAVU MLADÉHO KRÁJANA V NEMOCNICI.

Mladý Bohuš Chlubáček, který se nalézá v nemocnici Lord Lister, kdež na něm provedena operace na zanět slepého střeva, jak jsme s našimi čtenáři sdělili, dostává nádeje, sice malé, ale naděje přee, na uzdravení. Jest možno, že silná konstrukce tělesná přemůže nebezpečí, jaké zde hrozí. Ke zprávě v nedělním čísle t. l. dodáváme, že oním lékařem, který byl do domu povolán k onemocněnému, míněn byl dr. Holovtchiner.

### PŘÍPRAVA NA USPOŘÁDÁNÍ AUTOMOBILOVÉ VÝSTAVY V PROUDU.

V minulém týdnu odejel ředitel Clarke G. Powell do New Yorku, aby se tam podílel na výstavě automobilů a očekává se, že se vrátí do Omahy s hlavními zajímavostmi new-yorské výstavy. Na žádost jeho zpravodajská úřadovna zdejšního obchodního klubu opatřila listiny předních obchodníků automobilů, spolu se zprávou o velkém vzrůstu omažského obchodního obvodu, jako střediska překupníků automobilů, což vše jest považováno za známku zvýšené návštěvy venkovních překupníků při příství automobilové výstavě v Omaze.

### VÁLEČNÁ PORADA OBCHODNÍKŮ V MALÉM.

E. E. Hall, tajemník rady na šetření potravinami maloobchodníků z Nebrasky, usílejí v Lincoln, a J. Frank Barr z Omahy, tajemník sdružení maloobchodníků z Nebrasky, oba sděluji, že jsou již přípravy na pořádání válečné porady, jež bude v Omaze 21. až 24. ledna konána, vypracována. Na válečné této poradě budou se též podílet následující sdružení: Sdružení nebraských obchodníků v malém, státní sdružení lékárníků z Nebrasky, sdružení maloobchodníků zbožím železárským z

Jste zabezpeční při koupi U. S. gumové obuvi

poněvadž dostanete "U. S. ochranu," jež znamená pohodlí, dlouhé nošení a úsporu. Teplé, v suchu nohy, velký užitek, dvojnásobná trvanlivost, to jest, co vždy shledáváte při

# U. S. gumové obuvi

Nosí se tak výborně a skytá pocit tak dobrý, že se vám v každém způsobu vyplatí nosit U. S. Každý pár nese "U. S. pečeť" obchodní to známku největšího na světě továrníka na výrobu kačuku. Všude na prodej. Váš obchodník má právě takovou, jakou si přejete, anebo jí pro vás dostane.

## United States Rubber Company

New York

### U.S. Rubber Footwear



Netrete jim pohmožděný nebo bolavé svaly. S LOANŮV liniment rychle se vtrhá a působí bez tření. Jest čistší než veslejši náplasti a masti, nezbarví kůži. Mějte po ruce láhev pro nahodilé případy: reumatické obtíže a bolesti, neuralgie, bolesti v kříží dne, vřmknutiny a pořmaná žláda, povoli po užiti Sloanova linimentu. Slušné velikosti láhve.

### Sloan's Liniment

KILLS PAIN